

科技特派员精准服务助力乡村振兴

本报讯(记者 李严)科技特派员是乡村振兴的“排头兵”和“生力军”。11月18日,淮河早报、淮南网记者从市科技局了解到,该局紧紧围绕“科技特派员赋能乡村振兴”,坚持以服务“三农”为出发点和落脚点、以科技人才为主体、以科技成果为纽带,在推进全市乡村振兴发展中取得了明显成效。

据介绍,市科技局紧紧围绕农业生产“大托管”,以乡镇为单元制定了科技特派员服务农业生产“大托管”工作方案,根据科技特派员的专业特长和农作物生长规律,分小组逐村开展帮扶活动。1-10月份,全市科技特派员共深入855个行政村,社区开展服务1.7万次,到农业企业开展服务1571次,转化科技成果801个,促进企业增收7.48亿元,促进村集体增收4.31亿元,促进农户增收3.22亿元。

市科技局围绕我市酥瓜、草莓、葡萄、优质

稻米、豆制品、白鹅、牛肉汤、水产品、设施农业等特色产业的提质增效,制定科技特派团培育特色产业任务清单,开展了助力应台孜西红柿特色产业发展、反季节玉米种植、选育高产酥瓜新品种等科技活动,先后组织12个科技特派员工作站、54个科技特派员创新创业示范基地,科技特派员指导全市经济作物生产,较好地促进合作社、企业、行政村特色产业提质增效。1-10月份,全市16个省级科技特派团、12个科技特派员工作站、54个科技特派员创新创业示范基地开展了一系列科技助农活动,共服务农业企业285个,转化科技成果157个,线下开展技术培训9185人次,创办领办经济实体22个,建设利益共同体42个,促进企业增收3946万元。

市科技局积极组织科技特派员开展农业科技关键技术攻关、“四新”(新品种、新技术、新模式、新装备)科技成果转化示范推广,不断提升

农村产业发展的科技水平。据统计,今年以来,共实施省、市科技特派员项目34项,累计投入研发资金620万元,围绕良种、水产、豆制品、牛肉汤、特色蔬菜瓜果等领域,开展关键技术攻关和示范推广,取得了一批较为突出的科技成果。如2022年获省科技特派员专项资金支持的“瓜类嫁接育苗嫁接机器与关键技术研发及其应用”揭榜挂帅项目,2024年立项的科技特派员智能移栽机项目等分别填补了国内、省内空白。

据了解,科技特派员创新创业示范基地是我市支持科技特派员开展“四新”科技成果转化示范推广的重要载体,我市从2020年就开展了示范基地的建设工作,目前,全市现运营市级科技特派员创新创业示范基地54个。其中,有6家于今年初获批为第二批省级科技特派员创新创业示范基地。

打造儿童友好社区 绘就儿童幸福底色

本报讯(记者 孙鸿)近日,大通区妇联为全面落实大通区儿童发展规划,深入洛河镇洛电社区开展儿童友好社区建设督导调研活动。

调研期间,大通区妇联一行详细听取了洛电社区负责人关于儿童友好社区建设情况的介绍,并实地参观了社区的儿童阅读区、儿童活动室、儿童科普基地等。洛电社区在儿童友好社区建设方面展现出了积极的态度和务实的行动,不仅为儿童提供了丰富的活动场所和资源,还注重从儿童视角出发,优化儿童成长空间。

参观过程中,大通区妇联对洛电社区在儿童友好社区建设中的特色做法给予了高度评价。洛电社区通过打造适儿化环境、丰富儿童活动、提升儿童服务、保障儿童权益等多方面的努力,为儿童创造了一个温馨、安全、快乐的成长环境。

针对后期儿童友好社区建设,大通区妇联提出了指导性意见。她们强调,社区是儿童走出家门探索社会的第一环境,对儿童未来的成长和发展至关重要。因此,要进一步优化儿童成长空间,注重儿童参与,扩展儿童活动空间,用心用情开展更加丰富的儿童活动,共同缔造广大儿童和家庭的幸福生活。

“税数据”助力退役军人“再出发”



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 段胜男 摄影报道)“退役军人肯吃苦、讲原则、有干劲,招录退役军人还能享受税收减免优惠,公司有招工计划,都会优先招用退役军人。”11月18日,安徽凤台牧原农牧有限公司法人张建飞向淮河早报、淮南网记者表示,“截至到今年,在税务部门‘税数据’的帮助下,我们成功招录了17名退役军人,累计享受吸纳自主就业退役军人就业税费扣减15.3万元”。

张建飞所提到的“税数据”是国家税务总局凤台县税务局主动对接县退役军人事务局,获取辖区内15600余名退役军人信息,并借助税收大数据掌握企业用工需求,实现企业与退役军人“云联动”的数据平台。

据介绍,为切实保障退役军人再就业、就好业,凤台县税务局充分发挥职能作用,建立企业与退役军人双向选择的“桥梁”,对“税数据”筛查出的已退役而未

就业军人,通过线上沟通、线下走访等方式“逐一突破”,打通服务退役军人再就业的“最后一公里”。

“税务人员根据每位退役军人的自身情况和职业规划,手把手辅导我们创业就业,或联系匹配用工单位,这样暖心的服务让兄弟们倍感关怀。”凤台县鑫跃建材经营部的老板吴跃向淮河早报、淮南网网记者这样表示。

吴跃就是“税数据”的受益者,据其介绍,他从部队退役后一直未找到合适的工作,没想到税务干部主动联系他,并指导他创办了凤台县鑫跃建材经营部。在税务部门的悉心辅导下,吴跃逐渐从税务“门外汉”成为“内行人”,创业以来累计享受各项税收优惠2万余元。

据统计,今年以来,凤台县税务局运用“税数据”成功引荐30余名退役军人到企业就业,帮助10余名退役军人实现自主创业。

党建赋能抓项目 凝心聚力筑精品

本报讯(记者 张明星)近日,市交通工程质量监督站党支部携手淮南交控集团S19项目办,在S19淮桐高速4标项目部开展了“匠心凝筑,平安百年品质工程”主题党日暨S19淮桐高速项目工程品质提升推进会活动。

活动中,针对如何提升S19淮桐高速项目工程品质等,各参会单位展开了深入探讨与交流,积

极分享工程建设过程中的宝贵经验与有效做法。通过此次活动,各参建单位表示,将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断强化责任担当意识,持续加强安全监管力度,切实保障工程建设安全,努力把S19淮桐高速项目建设成为“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”。